

Δυσαρέσκεια και στο εκσυγχρονιστικό μπλοκ

Σοβαρά προβλήματα συνοχής δημιουργούνται στο εσωτερικό του εκσυγχρονιστικού μπλοκ, μετά τον ανασχηματισμό που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός.

Ήδη, η κατάσταση στην Κοινοβουλευτική Ομάδα είναι έκρυθμη, καθώς αρκετοί ήταν οι βουλευτές που περίμεναν να ενεργοποιηθούν, και όταν αυτό δεν έγινε, δείχνουν να ξεσηκώνονται.

Παράλληλα, ακόμα και κορυφαία στελέχη, αγνοούν προς το παρόν αν ο ανασχηματισμός εντάσσεται σ' ένα γενικότερο πολιτικό σχεδιασμό του πρωθυπουργού (όπως οι συνεργάτες του αφήνουν να εννοηθεί ότι κατέχει ο Κ. Σημίτης) ή ποιο ακριβώς είναι το «μήνυμα» που η κυβέρνηση έχει λάβει από το αποτέλεσμα των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών.

Τέλος δεν κατανοούν με ποια τακτική και ποια στρατηγική θα πορευτούν προς το Συνέδριο, τη στιγμή μάλιστα που η εσωκομματική αντιπολίτευση συσπειρώνεται, μειώνοντας την απόσταση που τη χωρίζει από τον υπουργό Εθνικής Αμυνας Α. Τσακατζόπουλο.

Ορισμένα παραδείγματα που αποδεικνύουν τα ανωτέρω, πέραν της έντονης δυσφορίας της υπουργού Ανάπτυξης Βάσως Παπανδρέου, είναι και τα εξής:

❶ Πάνω από 10 βουλευτές του εκ-

Του Β. Σκουρή

συγχρονιστικού μπλοκ, σύμφωνα με όσα τουλάχιστον πληροφορούν τους δημοσιογράφους, τηλεφώνησαν στο γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου να του διαμαρτυρηθούν γιατί δεν χρησιμοποιήθηκαν στην κυβέρνηση.

Μεταξύ αυτών και ο βουλευτής Β' Πειραιά Γ. Διαμαντίδης, που διημήνυσαν ότι δεν πρέπει πλέον να θεωρείται δεδομένος, καθώς δεν σεβάστηκαν ούτε την προσφορά του ούτε την πολιτική του ιστορία.

❷ **Οι βουλευτές** - και - του εκσυγχρονιστικού μπλοκ έδειξαν αδιαφορία και δεν ήθελαν να μιλήσουν στη συζήτηση για παροχή ψήφου εμπιστοσύνης στη Βουλή.

Μεταξύ αυτών και ο Χρ. Ροκόφυλλος, ο Θ. Κατσανέβας, ο Γ. Ζαφειρόπουλος κ.ά.

Είναι χαρακτηριστικό πως ο υφυπουργός στον πρωθυπουργό Γ. Παχαλίδης τηλεφώνησε από το πρωί της Κυριακής σε πάνω από 20 βουλευτές επιχειρώντας να τους πείσει να μιλήσουν.

❸ **Οι «Καραβελιστές»** (σ.σ.: οι βουλευτές που διαμένουν στο «Κάραβελ») φέρονται έντονα δυσαρεστημένοι, καθώς θεωρούν ότι ο πρωθυπουργός δεν στηρίζει τον εκσυγχρονισμό, ο οποίος

ος έχει χάσει τη δυναμική του.

Ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας Αλ. Μπαλτάς, μάλιστα, όπως έχει δημοσιεύσει το «Εθνος», προετοιμάζει «Μανιφέστο» για την εκσυγχρονιστική καθαρότητα με σαφείς αιχμές για την αποτελεσματικότητα Σημίτη - τον οποίο, πάντως, στηρίζει απερίφραστα, με στόχο όπως λέει σε συνεργάτες του, την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ.

❹ **Έντονα δυσαρεστημένος** φέρεται και ο «στρατηγός» Θ. Τσουκάτος, ο οποίος όχι μόνο διαφωνούσε με την πραγματοποίηση (και την κατεύθυνση) του ανασχηματισμού, αλλά αιφνιδιάστηκε από αυτόν, με αποτέλεσμα να εκτεθεί σε πολλά στελέχη, με τα οποία συζητούσε εν όψει του Συνεδρίου.

Χθες, πάντως, ο βουλευτής Ηλείας Γ. Ζαφειρόπουλος διέψευσε ότι τηλεφώνησε στον κ. Κοσμίδη να του διαμαρτυρηθεί για τη μη συμμετοχή του στην κυβέρνηση. Ωστόσο, η γραπτή του δήλωση «εχειλιζέει» από αιχμές:

«Δεν επικοινωνήσα καθ' οιονδήποτε τρόπο, πριν ή μετά την ανασύνθεση της κυβέρνησης, με το γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, κ. Σωκράτη Κοσμίδη και άρα δεν τον κατέστησα - αναρμοδίως άλλωστε - κοινών σκέψεων ή προβληματισμών μου, σχετικά με τις πολιτικές εξελίξεις και την πορεία του ΠΑΣΟΚ προς το Συνέδριο.